

我市防台风应急响应提升至Ⅱ级

本报讯（记者张凯凯 通讯员沈伟）昨天，市防汛防台抗旱指挥部发布通知，决定于当日中午12时将防台风应急响应提升至Ⅱ级。

预计台风“烟花”在浙江沿海登陆，也不排除沿浙江近海北上，将给我市带来严重风雨影响。市防指要求各地各部门严格按照《宁波市防汛防台抗旱应急预案》，切实做好防台防风各项工作。

又讯（记者厉晓杭 通讯员虞南）据市气象台消息，台风“烟花”昨天23时位于宁波东南方向

635公里处，北纬25.0度，东经124.9度，中心附近最大风力13级（40米/秒），近中心最低气压960百帕，预计“烟花”以每小时10至15公里的速度向西北方向移动，强度还将有所加强，逐渐向浙江沿海靠近，最大可能于25日下午至26日凌晨在我省中北部沿海登陆（登陆时为台风级或强台风级）。

受台风外围环流影响，20日起我市已出现阵雨或雷雨，局部地区有暴雨。数据显示，7月22日7时至23日19时，全市面雨量53.3

毫米，各区县（市）中，排前三位的是奉化（95.6毫米）、宁海（72.9毫米）、象山（60.1毫米），其中奉化中峰雨量站雨量高达111.0毫米。

根据预报，今天我市沿海海面风力12至14级，明天13至15级，26日10至12级；24日到26日沿海地区和杭州湾风力为10至13级；今天内陆地区风力8至10级，明天11至13级，26日10至12级；今明两天东海海面风力13至15级；台风中心经过的海面风力15至17级。

今天到26日我市有暴雨到大暴雨，局部特大暴雨；27日到28日仍有暴雨，局部大暴雨。

有关气象专家表示，台风“烟花”有可能在我省沿海或内陆回旋停滞，影响时间较长，降雨量可能破历史极值，台风登陆后发生山洪、泥石流、城乡积涝等次生灾害的风险极高。内陆和沿海均有强风，须做好电力通信、建筑工地、广告牌等高架设施及行道树加固。恰逢天文大潮，可能出现“风、雨、潮”三碰头，沿海地区应防海水倒灌和内涝。

全市已累计排查城镇危旧房4312幢

本报讯（记者杨绪忠 通讯员张彩娜）记者从住建局获悉，截至昨天18时，全市已累计排查城镇危旧房4312幢，撤离41幢、391户、931人；累计检查农村危旧房13717间，撤离2156户、3814人。全市2914个建筑工地共有23.4万名人员转移。

同时，全市3317个物业项目（含

2499个住宅小区、商业办公楼）都完成了防汛防台自我排查，各物业项目部全部建立防汛防台应急小组，累计发放业主温馨提示告知书15970余份，1622个地下室已经做了防护措施，储备防汛防台物资沙袋5000余吨、抽水泵6000余台。市区两级物业主管部门已对941个地下车库防台防汛物资准备进行了检查。

昨日起全市景观照明设施关闭 市政部门重点做好照明设施防漏电工作

本报讯（记者张凯凯 通讯员应健）昨日，我市进入防台Ⅱ级应急响应。记者从城管市政部门了解到，从昨日起，全市各级市政部门关闭管辖范围内所有大楼、绿地、桥梁、内河及驳岸线的景观照明。

为了保障照明设施的安全，各级市政部门还对路灯和景观照明的电力线路及附属设施的用电及牢固度等进行全面安全检查。

“一方面，各级市政部门对路灯灯杆和景观照明设施进行重点排查，对存在隐患的设施进行及时加固；另一方面，重点关注供电安全隐患，对照明供电系统的安

全性进行全面排查，如检查线路接头绝缘防水是否可靠、接地是否可靠等，防范灯具坠落、漏电等安全意外事故发生。”宁波市市政设施中心相关负责人告诉记者。

除了开展拉网式排查，宁波市市政照明监控中心还安排专人24小时值班，如遇低洼地区积水等特殊状况，第一时间配合切断电源。

城管市政部门提醒市民朋友：强降雨天气尽量不要靠近路灯及配电箱等相关设施。如有市民朋友发现照明设施存在故障，请及时拨打87476009，市政部门将根据市民提供的信息第一时间进行核实处置。

筑牢“海上长城”护安澜

我市全力推进海塘堤防加固工作

本报讯（记者王博 通讯员王文娜 周科陶）对于台风、海潮等自然灾害频发的沿海城市，海塘就是保障人民生命和财产安全的“海上长城”。昨天上午，为确保海塘工程安全，象山县新桥镇组织人员准备了2000个沙袋和防洪堤缺口封闭材料，及时封堵了海塘出入口，防止海水倒灌。我市现有一线海塘500多公里，台风“烟花”来势汹汹，恰逢“风雨潮”三碰头，特别是登陆期间正值天文大潮，对海塘防御工作提出了巨大挑战。

为提前做好防御，我市各地严格落实应急抢险预案及度汛方案，多措并举加强海塘、堤防巩固工作：

在象山，各镇乡街道开展防汛安全检查，实地查看塘坝、防浪墙、闸门启闭机、防汛仓库等，及时排查处理海塘存在的安全隐患；在镇海，一线海塘10段21.32公里均已采取闸板、四角空心砖封闭措施，镇海海塘安澜工程一期、杭甬复线等工程均已停工并将工人安全转移；在宁海，已对13处海塘缺口进行连夜封堵，不留一个死角；在余姚，由于海岸线较长，平时观潮、垂钓、施工等人员进出较多，已经通过海塘入口岗亭为节点、沿塘2座大闸为枢纽、巡逻车移动为主线的方式进行了人员劝退和转移。

除了海塘，我市也抓紧对奉化



昨天，在宁海县长街镇伍山轮渡码头，长街镇综合执法中队队员正在用沙包加高加固渡口低洼处。台风“烟花”逼近，该中队数十名队员用了5000多个沙包，将渡口低洼处加高近2米，以防海水倒灌。

（李江林 严龙 摄）

江、姚江、甬江的三江堤防进行巡查监管。一方面，认真开展三江巡查，重点对涉三江建设项目、堤

防、防洪道口等项目和水利工程开展全面排查，夯实属地三江河道防汛工作责任；另一方面，敦促落实

除险加固等应急措施，加快消除堤防险工险情等安全隐患。昨天，江北区已关闭甬江段全部防洪道口。

莫慌！各大超市、生鲜电商备足了“粮草”



超市货源充足。

（孙佳丽 摄）

记者 孙佳丽

昨日，“超市的方便面快空了”这个帖子被顶上了东方热线的24小时热帖第一，不少市民的朋友圈也出现了超市货架空空的照片。事实真是如此吗？

下午5点半，记者来到三江购物董店，发现周边的停车位比平时紧张了不少。进入超市后，除了货架上的大部分绿叶菜被市民抢购

外，其他蔬菜、肉类、油、米等生活必需品货源十分充足。

店长鲍剑飞告诉记者，昨天该超市蔬菜、肉类、蛋类及其他生活必需品的订货量已经翻倍，但部分市民的囤货热情高涨，才出现了部分绿叶菜暂时缺货的情况。据三江购物相关负责人介绍，三江购物宁波地区的蔬菜备货量比平时提高了50%，肉类提高了100%。

华润万家江南路店内的抢购的

现象出现得更早些。记者看到，下午5点20分左右，该店的猪肉和蔬菜货架就基本空了，方便面、矿泉水、火腿肠等商品遭到抢购。不过，市民在消费的过程中比较理性，大多采购了两天左右的食物。

“市民囤货的情况其实在前一天晚上就出现了，有囤猪肉、蔬菜的，也有囤饼干、方便面的，今天光是线上订单就超过了1000单。”该店负责人王益告诉记者，因为猪肉和蔬菜的销售高峰一般在上午，平时每到下午5点左右就卖得差不多了，所以出现货架空空的情况也在意料之中，但饼干、火腿肠、方便面及矿泉水等物资的货源很充足，市民不必担心会出现断货的情况。今天店内还会进10多头白条猪、近1吨的蔬菜及2车矿泉水、2车方便面。

据悉，华润万家宁波5家门店的食材备货量是平常的三倍，肉和蛋备货已经到店，蔬菜因为到店保鲜条件不够、损耗较大，主要备货在嘉兴的生鲜仓，粮油、方便面等食品的备货量则增加了20%，饮用水备货量也比平常增加了10%。

众多线上生鲜平台同样做好了准备。叮咚买菜宁波区相关负责人告诉记者，目前，宁波40个前置仓内方便面、火腿肠以及米面粮油等商品已较平时增长20%左右，台风期间一些刚需民生品类备货量

也将增加到平日的两倍。

小6买菜则提前做好部署，依托智能供应链系统和基地直采的优势，从生鲜品的调运储备、安全配送等各项环节部署应对台风。截至目前，各类蔬菜水果、海鲜水产、肉禽蛋类等市民生活必需品的储备量已增至平时的近两倍。

“为应对极端天气下的订单暴增，前置仓一线人员已取消休假、全员出勤，保障充足运力。同时，各前置仓提前准备了备用车辆、电池、手机防水袋、发电机、抽水泵等设备，并以安全第一原则对一线配送员进行台风安全培训，例如配送中避开积水路段、小心坠物等安全意识。”该负责人说。

“据我市重点‘菜篮子’批发市场反映，蔬菜、猪肉、禽肉蛋、水产品的销售量确有小幅增长，但由于货源充足，宁波物资供应并未受到影响。”市商务局相关负责人表示。

目前，市商务局已启动重点“菜篮子”市场每日监测工作，跟踪市场供应及库存情况，同时为应对可能出现的灾情，会积极调度全市各大超市扩大生活必需品储备量，加大应急消费品如矿泉水、方便面等货源储备，畅通补货渠道，加大补货力度，提高补货频次，确保台风期间市民生活必需品供应充足，价格总体平稳，市场秩序井然。

域实时广播。“5G智慧云喇叭”不仅能通过手机APP远程实时喊话，还能将文本内容直接转为语音广播，极大地提高了信息传递的实时性，解决了地域和时效的限制。

目前，象山已安装“5G智慧云喇叭”334个，覆盖11个乡镇99个村庄。随着台风“烟花”的逼近，“云喇叭”成为政府和村民信息沟通的有效桥梁，为防台工作带来极大便利。

防止受灾食品流入市场 市场监管部门加码“灾后质量险”

本报讯（记者王岚 通讯员朱文蔚）连日来，全市市场监管部门组织对重点场所、重点区域开展防台防汛检查指导，排查各类风险隐患，抓紧落实落细针对性整治措施。

为让台风过境期间市民“菜篮子”不受影响，各地市场监管部门以近海边、山体、洼地等地的农贸市场为重点，检查指导全市325家农贸市场，对屋顶门窗、排水设施、电源线路等进行安全隐患排查，确保农贸市场安全有序经营。

同时，提前为宁波农副产品物流中心、宁波果品批发市场以及海曙、北仑、鄞州3地所有94家农贸市场加码食品安全责任保险“灾后

质量险”。经营户销毁处理受台风及水污染、浸泡的食品并登记后，可向保险公司申请赔付，每家市场的经营户合计最高获赔100万元，以有效阻截受灾食品流入市场，筑牢食品安全防线。

市场监管部门通过信息化手段发出预警，要求电梯维保、使用单位强化电梯涉水预防措施并备好备件物资，96333特种设备应急处置中心、公共应急单位等落实应急值守制度，确保电梯应急救援响应及时。据悉，目前，全市26家游乐设施运营单位、近3000台室外起重机械已停止户外作业和运营，并按防台防汛要求检查设备基础，疏通排水设施，落实防风措施。

低洼社区积极行动未雨绸缪



鄞州区东柳街道中兴社区地势相对低洼，很容易引起河水倒灌。昨天，该社区工作人员与物业管理人早早将8台潜水泵安排在大门附近及地下车库入口处，将社区和地下车库排水沟里的落叶、淤泥清理干净，并在车库显著位置张贴温馨提示。社区还在车库入口处整齐地堆放沙袋，每个角落都挡得严实，并加紧了蓝色防雨布。各片区网格员对社区进行排摸，消除高空坠物、疏散通道杂物拥堵等隐患。图为社区工作人员与物业管理人在摆放潜水泵。（刘珏 严龙 摄）

象山各地响起“智慧云喇叭”

本报讯（记者沈孙晖 董惊鸿 通讯员董小滋）“为了您及家人的安全，请自觉待在室内，并积极配合防汛防台人员转移指令……”昨天，伴随着风雨声，一声声沉稳的“云喇叭”提示音在象山石浦、

高塘岛、鹤浦等地的村里不时响起，提醒村民做好防台措施。

“这个‘云喇叭’用起来挺方便，我们可以根据台风的实时情况，随时随地在手机上输入要广播的内容，点一下发布，就能告知全

村人了。”鹤浦镇五利村的村干部告诉记者。

据悉，“云喇叭”是基于智慧广播云平台，依托5G无线网络和移动互联网技术，通过互联网交互，利用电脑客户端、手机APP实现的跨区